
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Η Frigoglass Ανακοινώνει τα Αποτελέσματα του 1ου Εξαμήνου του 2010 
 

Αθήνα, 3 Αυγούστου, 2010:  
 

Οικονομικά Αποτελέσματα  
(σε '000 Ευρώ) 

1ο Εξάμηνο 
2010 

1ο Εξάμηνο 
 2009*  Διαφορά%

Πωλήσεις  235,988  181,543  30.0% 

Λειτουργικό Κέρδος (ΕΒΙΤ)  29,772  18,041  65.0% 

Καθαρό Κέρδος  14,806  6,250  136.9% 
Κέρδη προ Φόρων, Τόκων 
και Αποσβέσεων (EBITDA)  42,278  30,234  39.8% 

*Αναπροσαρμοσμένα βάσει της αλλαγής τρόπου δημοσίευσης των εσόδων και εξόδων από Logistics. 
 
Ο κύριος Πέτρος ∆ιαμαντίδης, ∆ιευθύνων Σύμβουλος της Frigoglass, 
σχολίασε: 
 
" Είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε μια ακόμη περίοδο ισχυρών 
αποτελεσμάτων, με το δεύτερο τρίμηνο να συνεχίζει την θετική τάση του 
πρώτου. Η ανάπτυξη αυτή υποστηρίζεται σημαντικά από την ευρεία 
γεωγραφική διασπορά των δραστηριοτήτων μας καθώς η ανοδική πορεία του 
κλάδου επαγγελματικής ψύξης προήλθε από τις αγορές της Ασίας/Ωκεανίας, 
την ανάκαμψη της Ανατολικής Ευρώπης και την θετική πορεία της Αφρικής 
/Μέσης Ανατολής. Επιπλέον, η διεύρυνση της πελατειακής μας βάσης 
συνεχίζεται, καθώς νέες κατηγορίες πελατών σημειώνουν σημαντική αύξηση. 
Οι πωλήσεις του κλάδου υαλουργίας επίσης βελτιώθηκαν σημαντικά το 
δεύτερο τρίμηνο του έτους.   
 
Παράλληλα, η Frigoglass συνεχίζει να εστιάζεται στην  οργανική ανάπτυξη, 
επενδύοντας στην Καινοτομία και την Έρευνα. Η σημαντική συνεισφορά του 
EcoCool στις πωλήσεις του κλάδου επαγγελματικής ψύξης αποδεικνύει την 
επιτυχία αυτής της στρατηγικής και η δέσμευσή μας στην Αειφόρο ανάπτυξη  
ανταμείβεται με διακρίσεις στον κλάδο μας. 
 
Αναμένουμε θετικές προοπτικές στο δεύτερο εξάμηνο του έτους, ενώ 
παραμένουμε επιφυλακτικοί σχετικά με τις προοπτικές ανάκαμψης της ∆υτικής 
Ευρώπης. Oι πρωτοβουλίες αναδιάρθρωσης που πήραμε αναμένεται να 
απορροφήσουν την αρνητική επίδραση των αυξανόμενων τιμών των πρώτων 
υλών, και η βελτιωμένη κεφαλαιακή μας δομή, παρέχει ευελιξία για την επιτυχή 
επιδίωξη των αναπτυξιακών μας στόχων." 
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Επισκόπηση 
 
Οι ενοποιημένες πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 30.0% στην διάρκεια του πρώτου 
εξαμήνου του έτους ανερχόμενες σε €236.0 εκατ., σημειώνοντας μια 
διαδοχική αύξηση σε σύγκριση με τις πωλήσεις του πρώτου τριμήνου του 
2010. Η αύξηση αυτή είναι αποτέλεσμα της θετικής τάσης του κλάδου 
επαγγελματικής ψύξης, στον οποίο οι πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 36.6% στην 
διάρκεια του πρώτου εξαμήνου του έτους ανερχόμενες σε €199.4 εκατ. Οι 
πωλήσεις στον κλάδο υαλουργίας για το πρώτο εξάμηνο, επίσης σημείωσαν 
βελτίωση της τάξης του 2.7% σε Ευρώ, σε σύγκριση με το πρώτο τρίμηνο του 
έτους, ανερχόμενες σε €36.6 εκατ. Σε ενοποιημένη βάση οι πωλήσεις του 
κλάδου ψύξης αποτελούν το 84% των συνολικών πωλήσεων για το πρώτο 
εξάμηνο του έτους, σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2009 που 
αποτελούσαν το 80%.  
 
Στον Κλάδο Επαγγελματικής Ψύξης, οι πωλήσεις στην Ανατολική Ευρώπη 
αυξήθηκαν κατά  60.4% το πρώτο εξάμηνο του έτους, με σημαντική 
συνεισφορά κυρίως από την Ρωσία και την Ουκρανία. Οι πωλήσεις στην 
∆υτική Ευρώπη σημείωσαν πτώση της τάξης του 1.3% τους πρώτους έξι 
μήνες του 2010, ενώ οι πωλήσεις του δευτέρου τριμήνου κυμάνθηκαν στο ίδιο 
επίπεδο με αυτές του αντίστοιχου τριμήνου του 2009. Σημαντική ήταν η 
συνεισφορά της Σουηδίας, της Αυστρίας και της Γερμανίας, που 
αντισταθμίστηκε όμως από τη μεγάλη μείωση που σημειώθηκε σε χώρες 
όπως το Ηνωμένο Βασίλειο της Αγγλίας και η Ελλάδα.  
 
Οι πωλήσεις στην Ασία/Ωκεανία συνέχισαν την θετική τους πορεία, 
σημειώνοντας άνοδο της τάξης του 64.9% στο πρώτο εξάμηνο, παρά την 
υψηλή βάση σύγκρισης του πρώτου εξαμήνου του 2009. Σημαντική 
συνεισφορά στις πωλήσεις της περιοχής προήλθε από την Ινδονησία, την 
Κίνα, τις Φιλιππίνες, το Καζακστάν και την Ινδία. Οι πωλήσεις στην 
Αφρική/Μέση Ανατολή αυξήθηκαν κατά 12.5% στο πρώτο εξάμηνο του έτους, 
με μια αντιστροφή της πτωτικής τάσης του πρώτου τριμήνου στο δεύτερο 
τρίμηνο. Οι χώρες με τη μεγαλύτερη συνεισφορά ήταν η Νιγηρία, η Νότιος 
Αφρική και η Ζιμπάμπουε, παράλληλα το Μαρόκο συνεισέφερε σημαντικά στο 
τρίμηνο. Στην Βόρειο Αμερική η διαδικασία ενοποίησης συνεχίζεται ομαλά 
σύμφωνα με τις προβλέψεις.  
 
Οι πωλήσεις προς τους άλλους εμφιαλωτές της Coca-Cola σημείωσαν 
διαδοχική άνοδο στο δεύτερο τρίμηνο του έτους, φθάνοντας αύξηση της τάξης 
του 33.5% στο πρώτο εξάμηνο ενώ πλέον αποτελούν το 42.9% των 
πωλήσεων του κλάδου επαγγελματικής ψύξης. Οι πωλήσεις προς την Coca-
Cola Hellenic αυξήθηκαν κατά 10.0% στο πρώτο εξάμηνο του έτους, 
αντιπροσωπεύοντας το 13.6% του κλάδου επαγγελματικής ψύξης. Ενώ οι 
πωλήσεις προς τις ζυθοποιίες αυξήθηκαν κατά 17.3% και συνεισέφεραν 
21.6% στον κλάδο επαγγελματικής ψύξης. Οι πωλήσεις προς όλες τις άλλες 
κατηγορίες πελατών συνέχισαν να αναπτύσσονται σημαντικά, σημειώνοντας 
αύξηση της τάξης του 113.7%, συνεισφέροντας κατά συνέπεια σημαντικά στο 
σύνολο των πωλήσεων του κλάδου επαγγελματικής ψύξης κατά 21.8% και 
αποδεικνύοντας την συνεχόμενη διαφοροποίηση της πελατειακής μας βάσης.  
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Η Frigoglass συνεχίζει να επικεντρώνεται σε πλατφόρμες οργανικής 
επέκτασης μέσω επενδύσεων στην Καινοτομία και την Ανάπτυξη. Η αυξημένη 
συνεισφορά του EcoCool στις πωλήσεις επαγγελματικής ψύξης αποδεικνύει 
την επιτυχία αυτής της στρατηγικής καθώς και την δέσμευσή μας στην 
Αειφόρο Ανάπτυξη. Οι Βραβεύσεις στον κλάδο μας, συμπεριλαμβάνουν και 
την διάκριση στα Ευρωπαϊκά Επιχειρηματικά Βραβεία για το Περιβάλλον του 
Ιουνίου 2010, στα οποία η Frigoglass διακρίθηκε ανάμεσα στις 3 κορυφαίες 
εταιρείες της Ευρώπης για την Αειφόρο Ανάπτυξη για την σειρά προϊόντων 
EcoCool. Επιπλέον, τη περασμένη εβδομάδα η Frigoglass διακρίθηκε με το 
Ruban d’ Honneur (μέσα από 10 υποψήφιες εταιρείες για την Ελλάδα) και θα 
συμμετέχει ως φιναλίστ στα Ευρωπαϊκά Επιχειρηματικά βραβεία στην 
κατηγορία της Καινοτομίας. Τον Ιούλιο δημοσιεύσαμε το ∆ελτίο Εταιρικής 
Κοινωνικής Ευθύνης  περιγράφοντας τις ενέργειές μας σχετικά με τους πέντε 
πυλώνες της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, Εταιρική ∆ιακυβέρνηση, Αγορά, 
Ανθρώπινο Κεφάλαιο, Περιβάλλον και Κοινωνία.  
 
Οι πωλήσεις στον Κλάδο Υαλουργίας στη Νιγηρία αυξήθηκαν κατά 2.7% το 
πρώτο εξάμηνο του έτους ανερχόμενες στα €36.6 εκατ. (αύξηση της τάξης του 
4.8% σε Νάιρα), αντικατοπτρίζοντας κατά την διάρκεια του δεύτερου τριμήνου, 
αντιστροφή της πτωτικής τάσης που είχε σημειωθεί στο πρώτο τρίμηνο. Οι 
πωλήσεις του κλάδου υαλουργίας αντιπροσωπεύουν το 16% των 
ενοποιημένων πωλήσεων το πρώτο εξάμηνο του έτους σε σύγκριση με το 
20% της ίδιας περιόδου του προηγούμενου έτους. Οι πωλήσεις σε γυαλί 
μειώθηκαν κατά 15.2% σε Ευρώ ανερχόμενες σε €22.3 εκατ. (μείωση της 
τάξης του 13.5% σε Νάιρα), εξαιτίας της προγραμματισμένης διακοπής 
λειτουργιών σε έναν από τους κλιβάνους, προκειμένου να επισκευαστεί ώστε 
να αυξηθεί ο κύκλος ζωής του και να αυξηθεί η παραγωγική δυναμικότητα, και 
επίσης εξαιτίας της σημαντικής αύξησης του κόστους ενέργειας, αποτέλεσμα 
της ανόδου των τιμών του φυσικού αερίου, που οδήγησε σε καθυστέρηση των 
πωλήσεων. Η τάση αυτή αντισταθμίστηκε από μια αύξηση της τάξης του 
52.7% σε Ευρώ (55.6% σε Νάιρα) που σημειώθηκε στις άλλες 
δραστηριότητες (Μεταλλικά Πώματα και Πλαστικά κιβώτια), ενώ οι πωλήσεις 
ανήλθαν σε €14.4 εκατ. στο πρώτο εξάμηνο.  
 
Σε ενοποιημένο επίπεδο, το Λειτουργικό Κέρδος (EBIT) αυξήθηκε κατά 
65.0% στο πρώτο εξάμηνο του έτους, ανερχόμενο σε €29.8 εκατ., 
αντικατοπτρίζοντας το θετικό αποτέλεσμα της λειτουργικής μόχλευσης που 
προέρχεται από τον συνδυασμό των βελτιωμένων πωλήσεων και των 
πρωτοβουλιών μείωσης κόστους. Το Καθαρό Κέρδος  αυξήθηκε κατά 
136.9% στο πρώτο εξάμηνο του έτους ανερχόμενο σε €14.8 εκατ. 
 
Οι Καθαρές Χρηματικές Ροές μετά από Λειτουργικές και Επενδυτικές 
∆ραστηριότητες ανήλθαν σε μια εκροή της τάξης των €10.7 εκατ., σε σύγκριση 
με μια εκροή ύψους €7.9 εκατ. το πρώτο εξάμηνο του προηγούμενου έτους. 
Αυτό οφείλεται σε αύξηση των αναγκών σε κεφάλαιο κίνησης λόγω της 
σημαντικής βελτίωσης των πωλήσεων, παράλληλα με μια αύξηση των 
κεφαλαιακών δαπανών που ανήλθαν €12.4 εκατ., σε σύγκριση με €6.7 εκατ. 
την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους.  
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Επισκόπηση ανά κύρια ∆ραστηριότητα 
 

  Κύκλος Εργασιών (€ 000)
Κέρδη προ Φόρων Τόκων και 

Αποσβέσεων (€ 000’s)

Πρώτο Εξάμηνο 2010  

1ο 
Εξάμηνο 

2010 

1ο 
Εξάμηνο 

2009* 
% 

∆ιαφορά 
% επί του 
Συνόλου 

1ο 
Εξάμηνο 

2010 
1ο Εξάμηνο 

2009* % ∆ιαφορά
     
Κλάδος Επαγγελματικής 
Ψύξης**  199,359 145,892 36.6% 84% 30,903 17,241 79.2% 

        
Κλάδος Υαλουργίας 36,629 35,651 2.7% 16% 11,375 12,993 -12.5% 

        

Σύνολο 235,988 181,543 30.0%  42,278 30,234 39.8% 

*Αναπροσαρμοσμένα βάσει της αλλαγής τρόπου δημοσίευσης των εσόδων και εξόδων από 
Logistics. 
** Αναπροσαρμοσμένα ώστε να περιλαμβάνουν τα πλαστικά 3P 
 
 
Κλάδος Επαγγελματικής Ψύξης 
 
Οι πωλήσεις στον κλάδο Επαγγελματικής Ψύξης αυξήθηκαν κατά 36.6% 
ανερχόμενες σε €199.4 εκατ. το πρώτο εξάμηνο του έτους, οδηγούμενες από 
την Ασία/Ωκεανία και την Ανατολική Ευρώπη. Η άνοδος των πωλήσεων 
αντικατοπτρίζει ταυτόχρονα αύξηση του όγκου πωληθέντων κατά 28% και 
υψηλότερη μέση τιμή ανά μονάδα προϊόντος.  
 
Κύκλος Εργασιών ανά Γεωγραφική Περιοχή 
Οι πωλήσεις στην Ανατολική Ευρώπη αυξήθηκαν κατά 60.4% σε €62.6 εκατ. 
το πρώτο εξάμηνο του έτους, αντιπροσωπεύοντας το 31.4% του κλάδου 
επαγγελματικής ψύξης. Η Ρωσία συνεισέφερε σημαντικά, με την Ουκρανία, 
την Βοσνία και την Σερβία επίσης να συμμετέχουν στις πωλήσεις. Οι 
πωλήσεις προς τη ∆υτική Ευρώπη μειώθηκαν κατά 1.3% το πρώτο εξάμηνο 
του έτους ανερχόμενες σε €39.5 εκατ., αντιπροσωπεύοντας το 19.8% των 
πωλήσεων του κλάδου επαγγελματικής ψύξης. Παρόλο που η Σουηδία, η 
Αυστρία, η Γερμανία και το Βέλγιο συνεισέφεραν αξιοσημείωτα στις πωλήσεις, 
το Ηνωμένο Βασίλειο της Αγγλίας, η Ελλάδα, η Ιταλία και η Ισπανία 
σημείωσαν μειώσεις, αντικατοπτρίζοντας το αδύνατο μακροοικονομικό 
περιβάλλον.  
 
Οι πωλήσεις στην Ασία/Ωκεανία παρέμειναν ισχυρές, αυξανόμενες κατά 
64.9% στο πρώτο εξάμηνο του έτους ανερχόμενες σε €60.7 εκατ., 
αντιπροσωπεύοντας το 30.5% των πωλήσεων επαγγελματικής ψύξης. Οι 
αγορές που συμμετείχαν περισσότερο ήταν η Ινδονησία, η Κίνα, οι Φιλιππίνες 
και η Ινδία. 
  
Οι πωλήσεις στην Αφρική/Μέση Ανατολή αυξήθηκαν κατά 12.5% ανερχόμενες 
σε €33.1 εκατ. το πρώτο εξάμηνο του έτους, με μια διαδοχική βελτίωση του 
δεύτερου τριμήνου σε σχέση με το πρώτο. Η περιοχή αυτή αντιπροσωπεύει 
τώρα το 16.6% των πωλήσεων του κλάδου επαγγελματικής ψύξης για το 



 
 

03 Αυγούστου 2010  Σελίδα 5 από 10 
 

πρώτο εξάμηνο. Η Νιγηρία, η Νότιος Αφρική και η Ζιμπάμπουε συνεισέφεραν 
σημαντικά στις πωλήσεις της περιόδου, ενώ το Μαρόκο επίσης σημείωσε 
σημαντική αύξηση το δεύτερο τρίμηνο.  
 
Τέλος, στην Βόρεια Αμερική, η ενσωμάτωση της Universal Nolin LLC 
προχωρά σύμφωνα με τις προβλέψεις. Η διεύρυνση της γεωγραφικής μας 
παρουσίας έχει οδηγήσει σε ένα πιο ισορροπημένο γεωγραφικό μείγμα, με τις 
αναπτυγμένες περιοχές να αντιπροσωπεύουν το 53% των πωλήσεων του 
κλάδου επαγγελματικής ψύξης και τις αναπτυσσόμενες περιοχές το 47%. 
 
Κύκλος Εργασιών ανά Ομάδα Πελατών 
Οι πωλήσεις προς τους άλλους εμφιαλωτές της Coca-Cola εκτός της Coca-
Cola Hellenic αυξήθηκαν κατά 33.5% το πρώτο εξάμηνο του έτους, 
ανερχόμενες σε €85.6 εκατ., καθώς οι πωλήσεις επιταχύνθηκαν το δεύτερο 
τρίμηνο διαδοχικά. Οι πωλήσεις προς την Coca-Cola Hellenic αυξήθηκαν 
κατά 10.0% το πρώτο εξάμηνο σε €27.2 εκατ., με τις σημαντικότερες 
συνεισφορές να προέρχονται από την Ρωσία και την Ουκρανία. Οι πωλήσεις 
προς τις ζυθοποιίες αυξήθηκαν κατά 17.3% ανερχόμενες σε €43.1 εκατ. στο 
πρώτο εξάμηνο του έτους, ενώ οι πωλήσεις προς τις υπόλοιπες κατηγορίες 
πελατών αυξήθηκαν κατά 113.7% σε €43.6 εκατ., κυρίως λόγω των πελατών 
γαλακτοκομικών, χυμών, τσαγιού και energy drinks. 
 
Κερδοφορία 
Η θετική λειτουργική μόχλευση οδήγησε σε αύξηση 79.2% σε επίπεδο 
Κέρδους πρό Φόρων, Τόκων και Αποσβέσεων (EBITDA) στον κλάδο 
επαγγελματικής ψύξης για το πρώτο εξάμηνο του έτους, σε €30.9 εκατ., με το 
αντίστοιχο περιθώριο να ανέρχεται σε 15.5% σε σύγκριση με 11.8% το πρώτο 
εξάμηνο του προηγούμενου έτους. Το Λειτουργικό Κέρδος (EBIT) αυξήθηκε 
κατά 141.4% σε €23.0 εκατ. με το αντίστοιχο περιθώριο να αυξάνεται από 
6.5% τον προηγούμενο χρόνο σε 11.5%, καθώς τα Λειτουργικά Έξοδα 
αυξήθηκαν μόνο κατά 17.9%. Το Καθαρό Κέρδος ανήλθε σε €10.9 εκατ., 
από €2.0 εκατ. το πρώτο εξάμηνο του 2009.   
 
 
Κλάδος Υαλουργίας 
 
Οι πωλήσεις στον κλάδο υαλουργίας στη Νιγηρία αυξήθηκαν κατά 2.7% στο 
πρώτο εξάμηνο του έτους, ανερχόμενες σε €36.6 εκατ., αυτό ισοδυναμεί με 
αύξηση 4.8% σε Νάιρα.  Οι πωλήσεις βελτιώθηκαν το δεύτερο τρίμηνο 
διαδοχικά, σε αντιστροφή της τάσης που είχε παρατηρηθεί στο πρώτο 
τρίμηνο, ωστόσο οι πωλήσεις του πρώτου τριμήνου είχαν επηρεαστεί από το 
προγραμματισμένο κλείσιμο ενός από τους κλιβάνους για επισκευή ώστε να 
επεκταθεί ο κύκλος ζωής του και να αυξηθεί η παραγωγικότητα και επίσης 
από σημαντική αύξηση του κόστους ενέργειας που οδήγησε σε 
καθυστερήσεις των παραγγελιών των πελατών.  
 
 
Πωλήσεις ανά ∆ραστηριότητα 
Οι πωλήσεις σε γυαλί μειώθηκαν κατά 15.2% σε Ευρώ το πρώτο εξάμηνο 
ανερχόμενες σε €22.3 εκατ., ισοδυναμώντας με μια μείωση της τάξης του 
13.5% σε Νάιρα. Οι πωλήσεις προς τις εταιρείες αναψυκτικών, καλλυντικών 
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και φαρμάκων αυξήθηκαν, αλλά αντισταθμίστηκαν από την μείωση προς τις 
ζυθοποιίες, τα οινοπνευματώδη ποτά και τις εξαγωγές. Οι πωλήσεις στις 
άλλες δραστηριότητες αυξήθηκαν κατά 52.7% σε Ευρώ, ανερχόμενες σε 
€14.4 εκατ. το πρώτο εξάμηνο, ισοδυναμώντας με μια αύξηση της τάξης του 
55.6% σε τοπικό νόμισμα. Οι πωλήσεις σε Ευρώ αυξήθηκαν κατά 66.7% σε 
Μεταλλικά Πώματα και κατά 42.2% σε πλαστικά κιβώτια για το πρώτο 
εξάμηνο του έτους.  
 
Κερδοφορία 
Τα Κέρδη προ Φόρων, Τόκων και Αποσβέσεων (EBITDA) στον κλάδο 
υαλουργίας μειώθηκαν κατά 12.5% σε Ευρώ για το πρώτο εξάμηνο του έτους, 
ανερχόμενα σε €11.4 εκατ. με το αντίστοιχο περιθώριο να ισοδυναμεί στο 
31.1%. Η Λειτουργική μόχλευση επηρεάστηκε από την αύξηση των πρώτων 
υλών εξαιτίας της αύξησης της τιμής του φυσικού αερίου. Το Λειτουργικό 
Κέρδος (EBIT) μειώθηκε κατά 20.6% σε Ευρώ ανερχόμενο σε €6.8 εκατ. Το 
Καθαρό Κέρδος  μειώθηκε κατά 8.1% σε Ευρώ ανερχόμενο σε €3.9 εκατ. για 
το πρώτο εξάμηνο του έτους, με το αντίστοιχο περιθώριο στο 10.7%.  
 
Οικονομική Επισκόπηση 
 
Συνοπτική Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσης 
 
 
Πρώτο Εξάμηνο 2010 

1ο Εξάμηνο 
2010 

1ο Εξάμηνο 
2009* ∆ιαφορά 

 (€ 000) (€ 000) % 
    
Κύκλος Εργασιών 235,988 181,543 30.0% 
    
Μεικτό Κέρδος 56,225 39,319 43.0% 
    
Κέρδος προ Φόρων Τόκων  
και Αποσβέσεων (EBITDA) 42,278 30,234 39.8% 

    
Λειτουργικό Κέρδος  29,772 18,041 65.0% 
    
Κέρδος προ Φόρων 22,772 11,214 103.1% 
    
Καθαρό Κέρδος 14,806 6,250 136.9% 
*Αναπροσαρμοσμένα βάσει της αλλαγής τρόπου δημοσίευσης των εσόδων και εξόδων από 
Logistics. 
 
Κύκλος Εργασιών 
Οι Ενοποιημένες Πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 30.0% το πρώτο εξάμηνο του 
2010 ανερχόμενες σε €236.0 εκατ., με αύξηση της τάξης του 36.6% του 
Κλάδου Επαγγελματικής Ψύξη προερχόμενη από την Ασία/ Ωκεανία και την 
Ανατολική Ευρώπη. Ο τομέας της υαλουργίας σημείωσε ανάκαμψη των 
πωλήσεων το δεύτερο τρίμηνο που οδήγησε σε αύξηση 2.7% σε ευρώ για το 
πρώτο εξάμηνο του έτους.  
 
Μεικτό Κέρδος 
Το  μεικτό κέρδος αυξήθηκε κατά 43.0% το πρώτο εξάμηνο του έτους 
ανερχόμενο σε €56.2 εκατ., ενώ το συνολικό κόστος πωληθέντων προς τις 
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πωλήσεις αυξήθηκε κατά 210 μονάδες βάσης σε 23.8%.Αυτό αντικατοπτρίζει 
την θετική λειτουργική μόχλευση ως αποτέλεσμα της αύξησης των πωλήσεων 
του κλάδου επαγγελματικής ψύξης και την αποτελεσματική διαχείριση των 
στοιχείων του κόστους αφού το περιθώριο του κόστους πωληθέντων προς τις 
πωλήσεις μειώθηκε στο 76.2% το πρώτο εξάμηνο του έτους. 
 
Λειτουργικό Κέρδος (EBIT) 
Το Λειτουργικό Κέρδος (EBIT) αυξήθηκε κατά 65.0% κατά την διάρκεια του 
πρώτου εξαμήνου σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου 
έτους, ανερχόμενο σε €29.8 εκατ., λόγω της αύξησης των πωλήσεων και της 
βελτιωμένης αποδοτικότητας στην κοστολογική δομή της εταιρείας. Επιπλέον, 
τα λειτουργικά έξοδα ως ποσοστό επί των πωλήσεων βελτιώθηκαν στο 
11.6%(κατά 140 μονάδες βάσης) παρά της αύξηση στα έξοδα Έρευνας και 
Ανάπτυξης κατά 36.0%, υπογραμμίζοντας την δέσμευση μας να επενδύουμε 
 σε πλατφόρμες μελλοντικής οργανικής ανάπτυξης. Το περιθώριο του 
λειτουργικού κέρδους αυξήθηκε κατά 270 μονάδες βάσης σε 12.6%. Πέρυσι 
είχαμε €1.65 εκατ. όφελος το πρώτο εξάμηνο από την μείωση της πρόβλεψης 
σχετικά με την απομείωση της αξίας των μηχανημάτων στην Πολωνία και την 
Σκανδιναβία. 
 
Καθαρό Κέρδος 
Το Καθαρό Κέρδος αυξήθηκε κατά 136.9% στα €14.8 εκατ. το εξάμηνο του 
2010 επωφελούμενο από την μείωση των  χρηματοοικονομικών εξόδων κατά 
12.3%  και την μείωση των δικαιωμάτων μειοψηφίας κατά 16.7%. Ο 
φορολογικός συντελεστής ανήλθε σε 26.9%. 
 
Ταμειακές Ροές 
 Οι καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες σημείωσαν 
αύξηση κατά €7.3 εκατ. με μια εισροή ύψους €1.6 εκατ. σε σχέση με μία εκροή 
ύψους €5.7 την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου   έτους 
 
Οι ταμειακές ροές επηρεάστηκαν από την σημαντική αύξηση των πωλήσεων 
του πρώτου εξαμήνου, που οδήγησε σε υψηλότερες ανάγκες κεφαλαίου 
κίνησης. Η αυστηρή διαχείρισης του κεφαλαίου κίνησης αντιστάθμισε μερικώς 
την σημαντική αύξηση των αποθεμάτων. 
 
Οι κεφαλαιακές δαπάνες αυξήθηκαν κατά  €10.2 εκατ. σε σύγκριση με την 
αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους κυρίως λόγω των αυξημένων 
δαπανών και την έλλειψη της εισροής €4.6εκατ. από πώληση περιουσιακών 
στοιχείων που σημειώθηκε το προηγούμενο έτος, με αποτέλεσμα οι καθαρές 
εκροές μετά από λειτουργικές και επενδυτικές δραστηριότητες να ανέλθουν σε 
€10.7 εκατ. στο εξάμηνο σε σύγκριση με €7.9 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο 
του προηγούμενου έτους. 
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Ισολογισμός 
Ο καθαρός δανεισμός μειώθηκε στα €172.9 εκατ. από €215.6 εκατ. το πρώτο 
τρίμηνο του έτους και από τα €199.2 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 
προηγούμενου έτους. 
 Αποτέλεσμα αυτού ήταν ότι ο λόγος καθαρού δανεισμού προς ίδια κεφάλαια 
μειώθηκε από 163.1% σε 118.7%.  
Το μέσο κεφάλαιο κίνησης μειώθηκε κατά 2.6% στα €161.6 εκατ. ενώ οι 
πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 30.0%. 
Ο  λόγος του  Κεφαλαίου Κίνησης προς Πωλήσεις βελτιώθηκε από  0.9 φορές 
το προηγούμενο έτος σε 0.7. 
 
 
Κεφαλαιακές ∆απάνες 
Οι κεφαλαιακές δαπάνες για το πρώτο εξάμηνο του 2010 ανήλθαν σε €12.4 
εκατ. σε σύγκριση με τα €6.7 εκατ. το προηγούμενο έτος.. Ο Κλάδος 
Υαλουργίας απορρόφησε €8.8 εκατ., που κατευθύνθηκαν στην 
προγραμματισμένη επισκευή ενός από τους φούρνους στη Νιγηρία, ενώ ο 
κλάδος επαγγελματικής ψύξης απορρόφησε €3.6 εκατ. κυρίως στην 
δημιουργία νέων προϊόντων και σε μηχανήματα και εξοπλισμό. 
 
Επιχειρηματικές Προοπτικές 
 
 
Το πρώτο εξάμηνο του 2010 χαρακτηρίστηκε από μία ισχυρή ανάπτυξη σε 
σχέση με το προηγούμενο έτος.  Το δεύτερο εξάμηνο του έτους αναμένουμε 
να συνεχιστεί η θετική τάση με ηπιότερους ρυθμούς. Η ευρεία γεωγραφική 
μας διασπορά υποστηρίζει την θετική πορεία του κλάδου επαγγελματικής 
ψύξης, ενώ η ανάπτυξη αναμένεται να εξακολουθήσει να οδηγείται από την 
Ασία/Ωκεανία και την Ανατολική Ευρώπη καθώς και από την Αφρική/Μέση 
Ανατολή. Ο τομέας της Υαλουργίας αναμένεται να συνεισφέρει θετικά στο 
σύνολο του έτους. Παραμένουμε, ωστόσο, επιφυλακτικοί για την ∆υτική 
Ευρώπη κυρίως εξαιτίας του αδύναμου μακροοικονομικού περιβάλλοντος της 
περιοχής. 
 
Είμαστε θετικοί για τις μέσο - μακροπρόθεσμες προοπτικές της Frigoglass και 
επιφυλακτικοί για το ασταθές οικονομικό περιβάλλον και την εύθραυστη 
οικονομική ανάκαμψη σε πολλές περιοχές που δραστηριοποιόμαστε. 
Πιστεύουμε ότι η κοστολογική δομή της εταιρείας, η ενδυνάμωση του 
ισολογισμού, οι επενδύσεις στην Έρευνα και Αειφόρο Ανάπτυξη θα 
παραμείνουν σημαντικές ώστε να διατηρήσουμε την ηγετική μας θέση και να 
επωφεληθούμε των ευκαιριών ανάπτυξης. Οι κεφαλαιακές δαπάνες θα 
αυξηθούν σε σχέση με το προηγούμενο έτος και εκτιμούμε ότι θα ανέλθουν σε 
€30 εκατ. για το σύνολο του έτους κατευθυνόμενες κυρίως σε επενδύσεις σε 
δυναμικότητα και παραγωγικότητα καθώς και σε νέα προϊόντα και   περαιτέρω 
επενδύσεις στο εργοστάσιο στην Νότιο Αμερική. Μαζί με το ταλαντούχο 
ανθρώπινο δυναμικό μας θα συνεχίσουμε να κεφαλαιοποιούμε τις 
υπάρχουσες δυνάμεις μας σε παγκόσμιο επίπεδο, ενώ παράλληλα θα 
συνεχίσουμε να βρίσκουμε νέους δρόμους ώστε να δημιουργούμε 
προστιθέμενη αξία στους μετόχους μας. 
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Σημείωση σχετικά με δηλώσεις που αφορούν μελλοντικές προβλέψεις 
 
Το παρόν έγγραφο περιέχει μελλοντικές προβλέψεις σχετικά με την πορεία 
της FRIGOGLASS οι οποίες θα πρέπει να θεωρούνται εκτιμήσεις που γίνονται 
από την εταιρεία καλή τη πίστει. Αυτές οι δηλώσεις σχετικά με τη μελλοντική 
πορεία της εταιρείας αντικατοπτρίζουν τις προσδοκίες της διοίκησης και 
βασίζονται σε τρέχοντα στοιχεία που είναι διαθέσιμα. Τα πραγματικά 
αποτελέσματα αποτελούν αντικείμενο μελλοντικών γεγονότων και 
αβεβαιοτήτων, τα οποία θα μπορούσαν σε μεγάλο βαθμό να επηρεάσουν την 
πραγματική πορεία της FRIGOGLASS. 
 
 
H Frigoglass, είναι παγκόσμιος ηγέτης στην κατασκευή και δημιουργία 
λύσεων επαγγελματικής ψύξης (Ice Cold Merchandisers), ενώ παράλληλα 
είναι ένας από τους μεγαλύτερους παραγωγούς γυάλινων μπουκαλιών στην 
∆υτική Αφρική, καλύπτοντας τις ανάγκες των εταιρειών αναψυκτικών και 
ποτών.  
 
Η Frigoglass έχει δραστηριότητες σε 19 χώρες, σε 5 ηπείρους, 
συμπεριλαμβανομένων παραγωγικών μονάδων στην Ρουμανία, Ρωσία, 
Ελλάδα, Τουρκία, Κίνα, Ινδονησία, ΗΠΑ, Νότιο Αφρική και Νιγηρία, γραφεία 
πωλήσεων στην Πολωνία, Νορβηγία, Ιρλανδία, Κένυα, Φιλιππίνες και 
Γερμανία, Γαλλία, Μαλαισία και Αυστραλία. Η πελατειακή βάση της Frigoglass 
περιλαμβάνει εταιρείες όπως οι εμφιαλωτές της Coca-Cola Company (Coca-
Cola Hellenic, Coca-Cola Enterprises, BIG, Coca-Cola Amatil, Coca-Cola 
Sabco), η Pepsi, ζυθοποιίες (Heineken, SABMiller, Carlsberg, ABInbev, Efes), 
εταιρείες γαλακτοκομικών προϊόντων (Nestle, Danone) και άλλες εταιρείες. 
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